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Тема занятия: «По щучьему велению». 

Цели: формирование положительного отношения к труду;  

знакомство с русской народной сказкой «По щучьему велению»;  
воспитание ценностного отношения к собственному труду, труду других 

людей;  

совершенствование нравственного развития детей путём воспитания навыков 

трудолюбия;  

закрепление понятий «труд-хорошо», «лень-плохо». 

Материал и оборудование: сказка «По щучьему велению», пословицы о 

труде, загадки о труде, презентация «По щучьему велению», ноутбук, 

телевизор. 

Словарная работа: введение в активный словарь детей следующих слов: 

трудолюбие, лень, безделье. 

Форма проведения: мультимедийная экскурсия. 

Ход занятия. 
Вводная часть: 

Воспитатель: 

 

Сегодня день у нас обычный, 

Мы занимаемся привычно. 

Вы мне в глаза всмотритесь 

И тихо, мило улыбнитесь. 

 

-А теперь улыбнитесь друг другу. Сделайте носом глубокий вдох и вдохните 

в себя всю свежесть, доброту, красоту, а через рот выдохните все обиды, 

заботы и огорчения. 

Основная часть: 

Воспитатель: Вы любите сказки? А какие сказки вам больше всего нравятся? 

(ответы детей) Мы с вами знаем очень много разных сказок. Вот сейчас я вас 

проверю! Знаете ли вы из какой сказки эти сказочные герой: (слайд № 2) 

Опасней всех она в реке, 

Хитра, прожорлива, сильна, 

Притом- такая злюка, 

Конечно-это…(Щука) 

Воспитатель: А, щука, это кто? (Ответы детей: Рыба). 



Давайте поиграем (пальчиковая игра): 

Рыбки плавали, ныряли 

И резвились на воде. 

(Руки вперёд, волнообразные движения вверх-вниз ладонями обеих рук) 

То сомкнутся, разомкнутся, 

(Ладошки рук прижать, развести в стороны) 

То зароются в песке 

(Кисти рук вниз, круговые движения кистями рук) 

Следующая загадка: (слайд № 3) 

Удивляется народ: едет печка, дым идёт, 

А Емеля на печи ест большие калачи, 

Чай сам наливается по его хотению, 

А сказка называется… («По щучьему велению») 

Воспитатель: А, кто придумал эту сказку? 

-Какие волшебные слова говорил Емеля? 

-А как вы думаете ребята, если мы скажем «По – щучьему велению», то наше 

желание исполнится или нет? (Ответы детей) 

-Давайте попробуем! (Дети говорят слова из сказки) 

-Когда я была ещё маленькой девочкой, то всегда мечтала очутиться в сказке, 

а вы хотите? Закройте глаза и вместе со мной произнесите слова, только 

потихонечку:  

«По – щучьему велению, по нашему хотению,  

Ты нам щука помоги, в сказку быстро проводи» (Чтение сказки «По щучьему 

велению» слайды № 4-14) 

Воспитатель:(Беседа по сказке). 

-В русской народной сказке «По щучьему велению» рассказывается о простом 

парне из крестьянской семьи по имени Емеля. В семье своей Емеля считался 

человеком недалеким, да и к физическому труду у него тяги особой не было. 

Больше всего любил Емеля на печи полежать. Больших трудов стоило 

уговорить Емелю что-то сделать по дому. Дело делать он соглашался, только 

если гостинец ему пообещают. 

-Кого поймал Емеля в проруби? 

-Что обещала щука взамен на свою свободу? 

-А какие невероятные чудеса произошли с помощью волшебной силы? 

(Ответы детей) 

Физкультминутка: (слайд № 15) 

«Раз» - поднять руки вверх, 

«Два» - нагнуться до земли, 

Не сгибайте, дети, ноги, 

Когда касаетесь вы пола. 

«Три-четыре» - прямо стать, 

Будем снова начинать 

Воспитатель: Ребята, сегодня мы продолжим с вами говорить о труде и 

трудолюбии.  



-Емеля был какой трудолюбивый или ленивый? (Ответы детей.)  

Жил-был Емеля. 

Был Емеля ленив, лежал на печи, 

Любил кушать калачи. 

-Часто вы сидите, без дела или всегда находите себе занятие?  

-Как люди говорят о человеке, который много трудится? (Ответы детей.)  

-Правильно, трудолюбивый человек. Давайте вспомним с вами пословицы и 

поговорки о труде: (слайд № 16) 

Без труда – не выловишь и рыбку из пруда. 

Делу время – потехе час. 

Кто не работает, тот не ест. 

Лениться да гулять – добра не видать. 

Кто любит трудиться, тому без дела не сидится. 

Птицу узнают в полёте, а человека в работе. 

Воспитатель: Для того чтобы полноценно жить необходимо трудиться. Люди 

учатся и получают разные профессии. 

Отгадайте загадки: (слайд № 17- 23) 

Встаём мы очень рано,  

Ведь наша забота - 

Всех отвозить по утрам на работу. (Водитель). 

 

Кто в дни болезней всех полезней  

И лечит нас от всех болезней? (Доктор). 

 

Наведёт стеклянный глаз,  

Щёлкнет раз - и помним вас. (Фотограф). 

 

Кто учит детишек читать и писать,  

 Природу любить, стариков уважать? (Учитель). 

 

 Скажи, кто так вкусно  

 Готовит щи капустные,  

 Пахучие котлеты,  

 Салаты, винегреты,  

 Все завтраки, обеды? (Повар). 

 

    С огнём бороться мы должны,  

   С водою мы напарники.  

    Мы очень людям всем нужны,  

   Ответь скорее, кто же мы? (Пожарники). 

 

На витрине все продукты: 

Овощи, орехи, фрукты. 



Помидор и огурец 

Предлагает... (Продавец). 

Заключительная часть: 
Воспитатель: О чём мы сегодня говорили? (Ответы детей) 

- Правильно, мы говорили о сказке «По щучьему велению», о труде, 

трудолюбии, о том, что все должны трудиться, и люди, и животные, и 

насекомые, и птицы. Но бывает и так, что не все трудятся, можно встретить и 

трудолюбивых, и ленивых. Труд -это хорошо, а лень плохо. (слайд № 24) 

 

Дети! Надобно трудиться: 

Не бегите от труда; 

Ах! От праздности родится 

Много горя и стыда. 

Дети! Дети! Не ленитесь! 

Труд всегда приносит плод: 

Будешь смолоду трудиться — 

Встретишь старость без забот. 

-Конечно же, в реальной жизни мы не поймаем волшебную щуку, но для того, 

чтобы добиться успеха в жизни, необходимо хорошо представлять себе, к чему 

необходимо стремиться и работать, чтобы добиться желаемого. 

 

 


